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alapján a feketeszesz ügyében öt érdekelt tegnap Jonascu vizs- 

gálóbiró elé került kihaillgatásr
a, aki azonban még nem döntött 

Második éjszaka 
a rendőrségem 

A feketeszesz ügyében megindult 

hatósági eljárás első fázisa befejező- 

dött. Végleges itéletet mondani a füg- 

getlen biróságnak lesz hivatása. Azon- 

ban ettől függetlenül is a temesvári 

vizsgálat folyamán sok olyan adat 

lett nyilvánvalóvá, mely gondolk
ozás- 

ra késztethetné az illetékeseket. Ez 

elsősorban a szeszgyártásnak és for- 

galombahozatalnak állami manipulá- 

eiója. A jelenlegi rendszer teljes eső- 

döt mondott. Világos lett ez az er- 

délyi feketeszesz rémregény egyes fé- 

jezeteiből, amelyeknek csak égy kis, 

biztosan analizálható, mintája a te- 

mesvári leleplezett eset. Ehhez a ma- 

nipulációhoz tartozik az ellenőrzés és 

ezen ellenőrzéssel meghatalmazott 

egyes hivatalnokok megbizhatósága. 

Végleges itéletet mondani korai vol- 

na, azonban komoly vélemény már 

kialakulhatott. Olyan rendszer, ahol 

csak azon a véletlenen mulik az 

/ államkincstár megkárositásának meg- 

állapitása, hogy egyik felügyelőt el- 

lenőrzie a másik, vagy harmadik, 

nem lehet kielégitő. Az erdélyi és leg- 

ujabban a temesvári eset, ha mást 

nem, mindenesetre heigazolta ennek a 

rendszernek a teljes csődjét. A 
szo- 

moru az, hogy nincsen reményünk, 

hogy a tapasztalatokból levonják a 

konzekvenciákat. 

Az analizis 

az ügyész előtt 

A temesvári feketeszesz ügyében 

meginditott hatósági éljárás tegnap 

döntő fázishoz ért. Reggel nyolc 

őrakor a rendőrségen töltött éjszaka 

után az ügyben érdekelteket ismét 

átkisérték az ügyészségre, ahol Ni- 

colaus György ügyész tovább 

folytatta a kihallgatásokat Előző 

este az ügyész kKihallgatta még 

Schullenr József vegyészmér- 

nököt, az állami vegyvizsgáló állo- 

más vezetőjét, aki 

s a Varodin vezérfelügyelő által 

beterjesztett folyadékmintát ana- 

lizálta és azt feketeszesznek mi- 

; nóősitette. 

Schuller kihallgatása döntő jelentő- 

séggel birt az ügyben. Tegnap egész 

délelőtt tartottak a folytatólagos ki- 

hallgatások. Az ügyész egymásután 

hallgatta ki a temesvári müegyetem 

vegyészeti laboratoriumának veze- 

tőit és vegyészmérnökeit, valamint 

az asszisztenseket, akik vallomást 

tettek abban az irányban, hogy 

.
.
 

lannak ujabb fejleményeiről 

Cismarescu János felügyelő 

miképpen adta át nekik veg
yvizsgá- 

lat végett a lefoglalt italból vett 

mintát és, hogy ki volt az a s
zemély, 

aki az analizis eredménye iránt
 ér- 

deklődött. Ezt követőleg ismét az 

érdekeltek kihallgatására került a 

sOr. 

Az első szabadlábra 

helyezés 

Dél felé ért végett Maticsek 

Bertalan és Moskovits Lipót, az 

Unió szállitási vállalat tulajdonosai- 

nak kihallgatása, akik már védő- 

jükkel Brebera Venecel drral je- 

lentek meg. Mindketten egyönte- 

tüen kijelentették, hogy ártatlanok. 

Ők elraktározásra fogadták el 

a tizenegy hordót és mást ebben 

az ügyben nem tettek. Ujólagos 

kihallgatásuk befejezése után 

Nicolaus ügyész közölte velük, 

hogy hazamehetnek, 

mert egyelőre reájuk nincsen szük- 

ség. A két ember boldogan hagyta 

el az ügyészség épületét. 

Egész nap 
kihallgatások 

Ezt követőleg ismét Cismarescu 

felügyelő kihaligatása volt soron és 

a nyomozás érdekében szembesité- 

sek is szükségesekké váltak, azon- 
ban a nyomozás menetéről, valamint 

az 
ügyészség ezuttal sem adott felvilá- 

gositást. Délután két óra volt, ami- 

kor Nicolaus ügyész a kihallgatáso- 

kat befejezte és a négy érdekeltet 

ismét visszakisérték a temesvári 
rendőrségre, ahol hozzátartozóik 
ebéddel várták őket. Délután négy 
órakor mentek ujra át az ügyész- 

ségre és nemsokára megjelent Nico- 
laus György ügyész is és folytató- 

dott az eljárás. 

Mit mond 
a törvény? 

A temesvári feketeszesz-ügyből 

kifolyólag érdekesnek tartjuk meg- 

emliteni, hogy a törvény milyen 

büntető szankciókat ir elő. Az 1930 

junius huszonhetedikén a hivatalos 
lapban kihirdetett, a szeszes italok 
forgalombahozataláról és gyártásá- 

1ról szoló és módositott tör
vény in- 

tézkedései a következők 

A 155. szakasz megállapitja,
 hogy 

mindazok, akik szeszt vagy szes
zes- 

italt a törvényes illetékezés aló
l ki 

akarnak vonni és azokat lelepl
ezik, 

pénzbirságképpen ennek az ill
eték- 

hek a hatszorosát fizetik. Ugya
nen- 

nek a törvénynek a I156. szakasza 

megállapitja, hogy azok, akik a 155. 

szakasz szerinti cselekményt elkö- 

vették első esetben 50.000-200.000 

leiig terjedhető pénzbirsággal bün- 

a hatóságok hat hónapra leállithat- 

ják. Ennek a szakasznak más intéz- 

kedése is van és az utolsó bekezdés 

szószerint a következőket tartal- 

mazza: 

Mindazok, akik a virsgálat f9- 

lyamán megkisérik azt, hogy a 

rendelkezésre álló a latokat meg- 

másitják, vagy pedig a vizsgá- 

latnak bármiképpen ellenszegül- 

nek, azokat három hónaptól két 
évig terjedhető elzárással keli 

löntetni. 

Elkészült 
a vádinditvány 

Nicolaus ügyész röviddel megér: 

kezése után elkészitette Cismarescu 

János, Kun Richárd és Friedmann 

Béla ellen a vádinditványát. A 

vádinditvánnyal együtt az iratokat 

eljuttatta az ügyészség Jonascu 

Miklós törvényszéki tanácselnök, 

vizsgálóbirónak, aki először az ira- 

tokat tanulmányozta át. Kevéssel 

ezután az ügyészségről a vizsgáló- 

biró előszobájába kisérték Cisma- 

rescut, Kunt és Friedmannt, akik 

ott várakoztak, amig sor került ki- 

hallgatásukra. Cismarescut különös- 

képpen megtörte az eset, szótlanul 

mered maga elé. Friedmann Béla és 

Kun Richárd idegesen várják, hogy 

a sok kihallgatás után már egyszer 

ügyük eldőljön. Joanescu Miklós 

vizsgálóbiró este félhét órakor kez- 

dette meg a kihallgatásokat. Első- 

nek Cismarescu János felügyelőre 

került a sor. Amig a vizsgálóbiró 

hozzálát munkájához, 

Arturt, az ügy negyedik érdekeltjét 

ujólag kihallgatja Nicolaus György 

ügyész és Varodin vezérfelügyelő. 

ABBAZIA 
TE 

Szép tavasz az Adrian 

150 szoba és lakosztály. Fürdő és hazi zenekar 

Gott - Maáiustól fürdőszezon 
Tuajdonos: 

Vámmentes zóna - Les állitott árak 

KUNZ E. Ugyanezen vezetés alatt 

atLacE-HOoOTr í 

tetendők és a szeszgyár müködését 

addig Dán 

Tegnap délután az ügynek ujabb 

szereplője akadt Grüner Józset 

szeszgyári főkönyvelő személyében. 

Grünert ugyancsak tegnap délután 

hallgatta ki Nicolaus ügyész, majd 

ellene is vádinditványt tett Jonascu 

vizsgálóbiróhoz. Grünernek a nyo- 

mozás eddigi adatai szerint az egyes 

szesztételek elkönyvelése körül fon- 

tos szerep jutott. Ugyancsak a teg- 

napi nap folyamán ismételten ke- 

resték Klein Jenőt, a szeszgyár 

bérlőjét, akit azonban ezuttal sem 

találták meg a városban és az 

ügyészség megtette kézrekeritésére 

a szükséges intézkedéseket. 

Az ügyész és a vizsgálóbiró előtt 

mellett a hatóság más irányban is 
tolytatja a nyomozást. 

A külső vizsgálatot vezető köze- 

gek többször megjelentek a Me- , 

zőgazdasági szeszgyár telepén 

és irodáiban és a helyszinen is 

kihallgatásokat foganatositottak. 
Ezeknek a kihallgatásoknak főcélja, 
tisztázni azt, vajjon a gyártelepen 
tulajdonképpen kinek volt intézke- 
dési joga, amely körülmény a nyo- 

mozás szempontjából nagyon fontos. 
A gyár udvarán különben állandó 
rendőri készültség tartózkodik. 

A vizsgálóbirónáal 

gatása után a vizsgálóbiró Kun 
Richárd kihallgatásához fogott, 

amely csak rövid ideig tartott és 

azután Eriedmann Béla került 

sorra. Ekkor már kilenc órára járt 

az idő és tekintettel arra, hogy a 

vizsgálat még hosszabb időt igényel, 
Jonascu vizsgálóbiró ugy 

döntött, hogy a vizsgálatot félbesza- 

folytatja. Az ügy öt érdekeltjét er- 
re kilenc óra után ujból visszakisér- 

ték a rendőrségre, ahol immár a má- 

sodik éjszakát töltötték. 
Í A két napig tartott kihallgatás 

zgalmai mindenkit megviseltek, 

leginkább azonban Kun Richárdon 

és Dán Arturon látszik, utóbbi teg- 

nap este már elyeszitette az őt jel- 

emző jókedvét. 

ügyelőt is megtörte az ügy és a töb- 

biektől elkülönitve maga elé mered- 

E haladt a rendőrség felé. eg 

párhuzamosan folyó kihallgatások 

Cismarescu felügyelő kihall- 

kitja és ezt ma, vasárnap délelőtt 

Cismarescu fel- 



Mezőgazdasági Hitelintézet 

gukdrest és Páris Között a kölcsön körül 
támadt nehézségek elháritása érdekében 

Vaida 
lében nagy lehangoltságot keltett a 

Nemzeti Banknak az az álláspontja, 
hogy nem hajlandó minden feltétel 

nélkül a külföldi pénzcsoportok 
szakértőjét maga mellett elismerni. 
iromnesenu többször érint: 

kezést keresett Burileanuval, 
a jegybank kormányzójával és en- 
nek eredményeképpen délelőtt ti- 

gy órakor a Nemzeti Bank ter- 
jedelmes táviratban közölte a Fran- 
cia Bankkal, hogy nincsen kifogása 
a külföldi pénzügyi szakértő kikül 

detése ellen 

A Nemzeti Bank ezen döntése 
után Mironescu délben tizenkét 
órakor félórás telefonbeszélge- 
tést folytatott a Párisban tartóz- 
kodó Popovici pénzügyminisz- 

terrel. 

A miniszterelnök közölte a pénz- 
ügyminiszterrel a Nemzeti Bank 
legujabb elhatározását és tudomá- 
sára adta, hogy ezzel a lépéssel most 
már minden kérdés tisztázást nyert, 
tehát haladéktalanul perfektuálja a 
kölcsönt. Popovici válaszában közöl 
te, hogy az idő előrehaladott voltára 
való tekintettel a miniszterelnöknek 
nem tud választ adni, de a délután 
folyamán ismét tanácskozásra ül 

össze a külföldi pénzcsoportok meg- 
bizottaival és akkor közli majd a 
román jegybank határozatát. Popo- 
vici Mihállyal történt telefonbeszél- 
getés után a miniszterelnök a Calea 
Victoriein levő királyi palotába haj- 
tatott, ahol jelentést tett az uralko- 

dónak a kölcsön körül támadt bo- 
nyodalmakról és a kibontakozást 
célzó legujabb fejleményekről. 

Jól értesült körök szerint a ki- 
rály minden tekintetben hozzá- 
járult az eszközölt intézkedések- 

hez. 

Mironescu miniszter elnök tegnap 
a királyi kihallgatás után hosszasan 

tanácskozott Manoilescu ipari 
és kereskedelemügyi miniszterrel is 

a kölcsönről, , utána pedig a belpoli- 

Pop C. István 
kamarai elnökkel értekezett. Ennek 

a taánácskozásnak tekintettel a Ko- 
lozsvárott ma tartandó nemzeti pa- 
rasztpárti értekezletre, igen nagy 
jelentősége volt. 

Politikai körök ugy tudják, hogy 
ma, vasárnap Párisból megérkezik 
annak a bizottságnak egyik tagja, 
aki Párisban kölcsönszerződés és a 

körül 
folytatott tárgyalásokban is részt- 
vett. 

hozza a Mezőgazdasági Hitelintézet 
létesitésére vonatkozó összes elfoga- 
dott feltételek irásban történt meg- 
szövegezését, egyuttal elhozza a köl- 
csönszerződések tekintetében létesi- 
tett konvenciókat és Popovici Mi- 
hály külön jelentését is. 

Popovici Mihályt különben hét- 
főre hazavárják és a pénzügy- 
miniszter már kedden megszö- 
vegezi a kölcsönszerződések ra- 
tifikálására vonatkozó javaslato- 
kat, amelyeket a parlament a 
jövő héten megszavaz. 
Tegnap hire terjedt, mintha Mi- 

ronescu miniszterelnök az uralkodó- 
nak felajánlotta volna a kormány 

Ez a bizottsági tag magával 

pesz lóé 

Sándor maga köré 
Tegnap délelő 5tt a kormány kebe- lemondását. A kormány a legeré- 

lyesebben cáfolja ezeket a hireket. 
Belpolitikai szempontból nagy ér- 
deklődéssel tekintenek ama értekez- 
let elé, amelyet Vaida Sándor, 
a nemzeti parasztpárt alelnöke má- 
ra hivott össze Kolozsvárott. Ezen 
az értekezleten kizárólag az erdélyi 
és bánsági képviselők, szenátorok és 
prefektusok vesznek részt. . 

gyüjti híveit 
Valér dr. prefektus, B a r a n Ko- 
riolán dr., J a ncu Sándor dr., 
Iliesiu Miklós 

sármester utazott el Kolozsvárra. 
Az értekezletnek a kormány további 
sorsára és az erdélyiek jövőbeli ma- 
gatartására nagy kihatása lesz. 

Páris legujabb ! Botrány a 
kétszáz milliós franknál nagyobb Va oko- 
zott a francia tőkének 

Párisnak ujból megvan a maga 
közgazdasági botránya és pedig a 
Compagnie Generale Aeropostale 
léghajózási vállalat bukása, Hozzá- 
értők szerint ez a botrány nagyobb 
lesz, mint az Oustric-bank bukása. 
A vizsgálat már eddig is megállapi- 
totta, hogy a vállalat vakmerő pénz- 
ügyi spekulációi kétszáz millió 
franknál nagyobb kárt okoztak a 
francia tőkének. A kár egy részét 
az államnak kell majd megtériteni, 
amely bizonyos garanciákat vál- 
lalt. A Laval-kormány igyekezett a 
dolgot elodázni, mert remélte, hogy 

ről hallgassanak, 

ják, hogy miként az Oustric-i ügy 
megbuktatta a Pardienu- 
kormányt, ugy fogja most meg 
buktatni az Aeropostale- -ügy a 
Laval-kormányt. Az üggyel már a 
parlament légügyi bizottsága is fog- 
lalkozott és tizenkét szavazattal há- 
rom ellenében 
mány részéről a szanálásra vonat- 
kozólag beterjesztett inditványt. 
Erős támadások hangzottak el F lan- 
din pénzügyminiszter ellen, akit La- 
val miniszterelnök valószinüleg föl- sikerülni fog a vállalatot szanálui áldoz, hogy ezzel kormányát meg- 

A kormány néhány napon keresztül mentse. 
rá is birta a lapokat, hogy az ügy- - 

zmetszma 

A bánsági magyar gazdák 

A Bánsági Magyar Gazdasági 
Egyesület most tartotta meg első 
oktató előadásait a Magyar Ház- 
ban. Az előadáson temesvári és 
vidéki gazdák vettek részt, azonki- 
vül megjelentek a mezőgazdasági 
kamara képviseletében Farcasa- 
nu alelnök, Cristea állategész- 
ségügyi főfelügyelő és Hosszu 
Vazul főállatorvos. Scharff Jenő 
figyelemreméltő felolvasást tartott 
az állattenyésztés uj irányairól, 
Koppány Rezső a kisgazda iga- 
vonó állatairól beszélt és ajánlotta, 
hogy erre a célra a drága ló helyett 

a tehenet használják, Lukács Je- 
nő előadásában pedig a kisgazdák- 

nak mint pénzelési forrásokat a 
baromfitenyésztést és a mézterme- 

részére oktatási propagandát szervezett az 
uj gazdasági egyesület 

lést ajánlotta. Az előadások után 
vita fejlődött ki, amelyhez elsőnek 
Farcasanu szólt hozzá, aki egyben 
a mezőgazdasági kamara nevében 
üdvözölte a Bánsági Magyar Gaz- 
dasági Egyesületet és annak hasz- 
nos müködést kivánt. Cristea állat! 
egészségügyi főfelügyelő és Hossza 
Vazul főállatorvos az állattenyész 

után megállapitották, hogy a legkö- 
zelebbi előadásokat még husvét 
előtt tartják meg és akkor Ko- 
nopi Kálmán a buzanemesitésről 
és Szücs Pál az istállótrágya érté- 
kéről fognak beszélni. 
Az előadások után az egyesület 

nagyválasztmánya ülést tartott, 
amelyen elhatározta, hogy a falusi 
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választékbani 

várról tegnap délután Boleantu 

képviselők és 
Balta Koriolán dr. szenátor-főpol- 

sági dijait is. A negyven holdas 
tokon aluli gazdák egyáltalán nem 
fizetnek tagdijat, a negyven és száz 

azonban a dolog 
mégis kipattant. V. annak, akik állit 

elutasitotta a kor- 

b arcimassage, redők 
különleges arcpakol 

Bőz: ; 
őhercegeter 8, I 

ekasg hélb 

tási propagandát fejt ki. Vel 
pet szereznek be az előadá 
lusztrálására, azonkivül beszereznek 
egy csomó képet és megállapitanak 
ötven tárgyat, amelyek mezőgazda- 
sági előadások tartására alkalma- 
sak. Ezeket a témákat közlik az 
egyes gazdakörökkel, amelyek ma- 
guk választják azt a témát, 
melyről előadást kivánnak hallani. 

Megállapitották az egyesület tag- 
s bir- 

hold közötti gazdák tagdija évi száz 
lei, az ennél nagyobb birtokosoké 
kétszáz lei. A tagdijakat az előadá- 
sok tartásának költségére f. 
Temesvárott megszervezik 
gyar fogyasztó közönséget, hogy a 
piacokon szükségleteit elsősorban 
e termelőktől szerezze be. 

maáám 

(Tegfo totta leanyát 
egy nyolcvanhat éves paraszt- 

dazda 

A jugoszláviai Csonopla község-. 
ben Tóbiás Mihály nyolcvanhat 
esztendős parasztgazda együtt la- 
kott a leányával, U grik Juliánná- 
val, akinek a férje a háboruban el- 
esett, valamint négy felnőtt unoká- 
jával. Az asszony a tavasszal két 
lányát férjhez akarta adni, két fia 
pedig nősülni készült. Ugrikné erre 
való tekintettel arra kérte az apját, 
hogy a földjét, amelyet ugyis ők 
fognak örökölni, ossza szét köztük. 
Az öreg Tóbiás Mihály, aki magas 
kora ellenére még teljes erejében 
van és akiről köztudomásu, hogy 
nők után futkos, kijelentette, hogy 
ezt nem teszi, sőt azt mondotta, 
hogy megnősül és leányának gyer- 
mekeivel együtt el kell költözni a 

tési kérdésekhez szóltak hozzá. Az- 

házból. Ugrikné emiatt sokat civa- 
kodott az apjával. Ez a civakodás 
csütörtökön verekedéssé fajult és 
az asszony sodrófával sujtott az 
apjára. Az öreg Tóbiás Mihályt er- 
re annyira elfogta a düh, hogy tor- 
konragadta lányát és két kezével 
addig szoritotta, amig meghalt. Az- 
tán felvette ünneplő ruháját és el 
ment a csendőrségre jelentkezni. A 
nyolcvanhat éves gyilkost letartóz- 
tatták. 

A NAGY KIBEKÜLÉS. Az angol- 

olasz-írancia flottaegyezmény követ 

kezménye a nagy kibékülés Francia- 

ország és Olaszország között. Legköze- 

lebb a francia flotta ellátogat az olasz 

Speziába és ezt a látogatást az olasz 

flotta Toulonban adja vissza. A köl- 

csönös flottalátogatás után a francia 

köztársasági elnök Rómába, az olasz 

Feltünő olcsó, modern és stilus í 

butorok 
„INTERIEUR" 

lekberendezési vállalat 
Lenautér (Tepes Voda) 1. sz. 

Eisenstáder ház 

gazdák között nagyszabásu okta 



zsiut 
rablótámadás történt. 

férfi este előreszegzett revolver rel 

Puská s Vilmos és Pálinkás 

rabló fölött a budapesti törvényszék 

el a törvényszék folyosóját, hogy 

rendőröket kellett hivni a rendcsi- 

nálásra. 
és Pálinkás Mihály ellen 
puskás Bertalan és Somlai Anna el- 

pPuskás Vilmos és Pálinkás Mihály 

hat évi, Puskás Vilmost pedig négy 

évi börtönre itélte. 

től a rablott pénzből ötven 
kapott, egy hónapi fogházra itélték. 

a
 

ee 

.
 

gát semmi sem veszélyezteti. 

riadtan szaládtak a fedélzetre. 

ment neki a Franchet aesperyrték 
és a lökés olyan érős volt, hogy 

sgal ketté szelte. A Zagreb legénysé- 

e azonnal lebocsátotta a 

a
z
z
ö
z
 

rablók 
p rtetést kaptak 

Január z a budapesti Kini- 

egyik garázsában vakmerő 

Két álarcos 

a garázs irodájába és az ott 

kisa szonyt megfélem- 
pénztárból ezerhét- 

é pengőt. A rablók elmenekültek 

s csak napok mulva fogták el őket 

fihály személyében. Ezenkivül el- 
gták Puskás Vilmos bátyját, Pus- 

ás Bertalant, valamint barátnőjét, 

omlai Annát is. A vizsgálatot 
orsitott eljárás alapján folytat- 

k le és a két beismerésben levő 

tegnap itélkezett. Már kilenc órakor 

a kiváncsiaknak olyan tömege lepte 

A biróság Puskás Vilmos 
rablás, 

len orgazdaság miatt emelt vádat. 

részletesen beismerték a rablást és 
a törvényszék Pálinkást, aki a rab- 

lási tervnek értelmi szerzője is volt, 

Puskás Berta- 

lant, akiről kiderült, hogy a fivéré- 

pengőt 

Somlai Annát a törvényszék föl- 

Két hajó 
4 hajnali kögs eszetttt. 

zött a D 
4 Afó Dunán borzálmak sze- 

tlenség tortént. A Zagreb ne 

vi személyszállitó gőzös, amely 

Pancsova felől haladt Belarádba és 

a Francet d' tsperay személyszállitó 

gőzös, amely Belgrádból indult el 

Ada Kaleh felé, menetközben össze- 

ütközött egymással. Az összeütkö- 

zés hajnalban történt. Az égen sürü 

fekete felhők voltak, ezenkivül át- 

hatolhatatlan köd borult a vizre. A 

két hajó teljes sebességgel haladt 

abban a hiszemben, hogy biztonsá- 

Egy- 
szerre hirtelen lökés érte a két hajót 

és a személyzet, valámint az utasok 

Az 

összeütközéskor a Zagreb orrával 

Zagreb a személyszallitót ósák 

fokra szállott föl a 

Temesvárott és az egész Bánság- 

ban pénteken reggel volt az idei tél 

leghidegebb napja. A hőmérő nulla 
alatt tizenkét fokot mutatott. Pén- 

teken este azonban a hideg már alig 

egy-két fok volt. Délután megindult 

a havazás, amely egész éjjel tartott 
és reggelre huszonöt-harminc centi- 
méteres hó boritott mindent. Szom- 
bat reggel a hőmérő higanya nullán 

állott, napközben aztán három-négy 
nulla felé. 

Egész napon keresztül kisebb-na- 
gyobb megszakitásokkal esett az 
eső. A hó gyors olvadásnak indult 
és a viz néhol bokányi magasságban 

állt. 
Egész Európában sok a hó és az 

eső. Londonban tegnap még példát- 
lan hideg uralkodott. Egész Angliá- 
ban, de különösen Skóciában óriási 

Tél a favaszban 
Egész Európában szokatlan hideg 
uralkodik nagy hóviharokkal 

mennyiségü hóesett. A La Manche 

csatorna partjain nagy hóviharok 

dulnak. Norvégiában a partok men- 

tén négy hajó a jég közé fagyott. 

Londonban a gyors olvadás követ- 

keztében megáradt Themze folyó ki- 

lépett medréből és a rakpartok ala- 

csonyabb részein levő bázakat el- 

árasztotta. Franciaországban, Bel- 

giumban, I Németországban és Olasz- 

ország északi részén nagy havazás 

után ugyancsak sürü eső követke- 

zett be. Jugoszláviában mindenfelé 

áradások vannak. Baranyában hat- 

száz hold földet elöntött a viz. Bosz- 

niában ezzel szemben olyan a hideg 

hogy a hegyekből a kiéhezett farka- 

sok berontanak a falvakba, megtá- 

madják az embereket és szétmar- 

cangolják a háziállatokat. 

teta a 

A szinajai állomáson nagyarányu 

selyemcsempészést lepleztek le. A 
csempészésre ugy jöttek rá, hogy 

néhány nap előtt a szinajai vámhoz 
három csomag érkezett a kurticsi 
vámhivataltól, melyeket szabadnak 
jeleztek. A bőröndöket a szinajai 
raktárba helyezték el. Néhány nap- 
pal ezelőtt megjelent az állomásfő- 
nöknél Goldstein Jakab, Gross 
Harry bukaresti kereskedő segédje 
és ki akarta váltani a csomagokat. 
Hogy a dolog simán menjen, tizezer 
leit kinált fel az állomásfőnöknek, 

aki az esetről jelentést tett felettes 
hatóságának és a vámhivatalnak. 
Mikor kinyitották a csomagokat, 
legnagyobb meglepetésükre 304 ki- 
logram megvámolatlan selymet ta- 
láltakk Nyomban kivetettek 520 

ezer lei vámot és 2 millió 83.000 lei 
birságot. A prahovai ügyészség pe- 

dig meginditotta a vizsgálatot 

Gross Harry és Goldstein Jakab el- 

len, akiket letartóztattak. A nyomo- 

zássorán letartóztatták Balla Jó- 

bátyj 

mentő- 

A rancket spety e 
lyu utasai közül senkit sem sikerült 
megmenteni. A megmentett utaso- 
kat a Zagreb visszavitte Belgrádba, 
ahonnan azok majd más hajóval 
kelnek utra. A Franchet d' Esperay 
elsülyedt. A halálos áldozatok pon- 

tos számát még nem tudják, de az 
állitólag huszonötre rug. A vizbe- 
fultak között volt három fegyenc és 
az őrizetükre rendelt hat csendőr is. 
A szerencsétlenség ügyében megin- 

dult a vizsgálat. 

eas 

osságnak 
t A Versec tőszomszédszágában 

Nagyszredistye községben 

véres testvérgyilkosság történt. 

Fiala Jakab és Fiala József 

példás testvéri egyetértésben éltek 

pyermekkoruk őta. Nagyon szeret 

ték egymást, ragaszkodtak eg
ymás- 

hoz és amikor felnőttek és már ne
m 

laktak egy fedél alatt, még akko
r 

is naponta felkeresték egymást. 

Fiala Jakab cipész lett, Fiala Jó- 

zsef pedig kőmives. Jakab meg
há: 

zasodott, József a szülői házban 

maradt, ahol nővérével lakott.
 

Fiala József tegnapelőtt ülte meg 

f kurticsi vámfőnököt és Preo- 
Konstantin, valamint Mal 

304 kiló selyem 
volt a diplomáciai bőröndőkben és ezekkel 
nagyarányu csempészést folytattak 

rinescu Efrem vámhivatalnoko- 

kat is, akik a vizsálat szerint elő- 
segitették a csempészést. Balla Jó- 
zsef vámfőnök az ügyészségen el- 
mondotta, hogy a vámhivatalban 
megjelent Románia egyik külföldi 
attaséja és kijelentette, hogy három 

bőröndöt vár külföldről, melyek 
nem nyithatók ki, mivel diplomáciai 
iratokat tartalmaznak. A beszélge- 
tés után néhány napra megérkeztek 
a csomagol, melyeket a kapott pa- 
rancs alapján vizsgálat nélkül to- 

Gross Harry bukaresti 

ládák, vagy pedig mint diplomáciai 
csomagok érkeztek. A prahovai tör- 
vényszék Gross, Goldstein, Balla, 

tását jóváhagyta ugy, hogy azok 
most a krajovai itélőtábla vádtaná- 

csa elé kerülnek. 

bor hatása rettenetes testvérgyil- 
ett az okozója 

a születésnapját. Este a napi mun- 

ka végeztével megjelent nála Ja- 

kab és gratulált neki. A testvérek 

megölelték és megcsókolták egy- 

mást. József azután előszedett egy 

csomó izletes ennivalót és egy de- 
miont, amely pompás borral volt 

tele. Beszélgettek. ettek és iddogál- 

tak. Éjfélkor már üres volt a de- 

mion, ellenben a két testvér feje 
tele volt mámorral. Azonban éppen 

részegségüket jellemzi, hogy nem 

elégelték meg az italt és még többet 
kivántak. Jakab ajánlkozott, hogy 

átmegy a szomszédos korcsmába a 

vábbitott. A vizsgálóbiró szerint 
kereskedő 

az utóbbi időben 800 kilogram sely 
met csempészett be az országba, ami 
7 millió leies kárt okozott az állam- 
nak. Ezek a csomagok állandóan 
mint a királyi ház cimére érkező 

Preotezoiu és Marinescu letartózta 

mények garantálva és fizetveBanca 

lenni? yagyen 

pokon is eszközli a Sorsjegyiroda, 

Kolozsvári Mentők készpénz sorsjátéka. 
Albina által. 

100 leiért cluji Mentő sorsjegyet! VIIIik 
cius 15-én. Főbizományos: Reiter Ernő, Timisoara, 

Vidéki rendeléseket 117 lei elözetesebet 
ul, 

kiadóhivatala. Következő huzások március 25 és április 1-én. 

a 

Nyere Akar Ön milliomos 
csztély huzása már- 
Piata Asanesti No. 4 

üldése ellenében még az egyes huzási na- 

Sir. Memorandului 16. sz. és a Déli Hirlap 

demionnal. El is indult, József pe 
ádig várt türelemmel. Elmult azon 
ban félóra, háromnegyed óra és 
kab csak nem jött vissza. Erre ma- 

is átment a korcsmába bátya 
után. Ott azt válaszolták neki, hogy 
háromnegyed óra előtt ott volt és a 
teli demionnal el is távozott. Józset 
nem tudta elképzelni, mi történt 
bátyjával és bosszusan hazament. 
Mikor az udvarra ért, az istállóban 
világosságot látott. Benyitott oda 

és látta, hogy bátyja teljesen része- 
gen a földön ül és maga elé bámul. 
Szemrehányást tett neki, Hhogy 
olyan sokáig váratta. És akkor tör- 
tént, ámi még soha, hogy Jakab rá- 
kiáltott az öccsére: 
- Hogy mered te a bátyádat 

leckéztetni? Ki az öregebb! EÉn 

vagy te? 
A mámor Józset fejéből is kiza- 

varta a testvéri szeretetet és visz- 

szafeleselt. A következő percben 

Jakab fölállott és a két testvér bir- 

kőzni kezdett. A földre estek, kar- 

molták, harapták egymást. J Czsef 

nek ekkor eszébe jutott, hogy a csiz- 

maszárába éles kés van dugva. Ki 

huzta és egy nyisszantással elvágta 

bátyja nyakát. A vágás olyan hatal- 

mas volt, hogy a fejet csak egy vé- 

kony bőrdarabka tartotta a törzs- 

höz. ! 

A vér láttára József egyszerre 

kijózanodot. Eldobta a véres kést, 

beszaladt a házba, felkeltette nővé- 

rét és elmondta, hogy mi történt. 

Aztán a csendőrségre szaladt, de 

ott már olyan lelki állapotban volt, 

hogy a haját tépte és a fejét a fal- 

hoz vagdosta és arra kérte a csend- 

őröket, hogy lőjjék agyon, mert 

megölte a bátyjá Állandóan egy 

csendőr maradt mellette, mert attól 

tartottak, hogy kárt tesz magában 

Másnap 
ügyészségi fogház ; 

vos véleménye szerint rajta 

őrültség jelei mutatkoznak. 
Jakabot nagy részvét mellett te- 

mették. 

Benes 
igazi parvenütermészet 

Day k cseh nemzeti 

Benes külügyminiszter és a Bergz- 

ler volt képviselő közötti 

Megállapitja, 

tották meg állampolgárságától 

mandátumától. A továbbiakban ki 

nagy szerencséjének, mint tehetségé- 

nek köszönheti: Benes, amikor nyereg- 

ben érezte magát, kezdte utjából fél- 

retolni azokat a személyeket, akik kel- 

lemetlenné kezdtek lenni számára. 

Igy tolta félre Berglert már akkor, 

amikor tokiói követté nevezte ki. Be- 

nes különben nem elégedett meg az- 

zal a szerencsével, amely ölébe hul- 

lott, hanem maga igyekezett ezt a 

szerencséb még jobban korrigálni. Be- 

nes igazi parvenütermészet. Itt az 

ideje végre, hogy takarodót fujjon 

még akkor is, ha pótolhatatlan volna. 

Mert tekintetbe kell venni azt is, hogy 

mulja pótolhatatlanságát. 

- 

állandóan olvasható a dunaparti Eris- 

tol szálloda halljában. / 

demokrata 

párti szenátor a prágai Samosta- 

nost cimü lapban foglalkozott a 

tférrel. 

hogy Berglert Benes 

befolyására minden jog ellenére fosz 

és 

fejti, hogy Benesnek ugyan nagy ér 

demei vannak a csehszlovák köztár- 

saság létrehozatalában, de ezt inkább 

Benes már elviselhetetlen és ez felül- 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
BEELVÁROS, SZENTGYÖRGY- 

TER 4. SZÁM. 

Telefon: 

2-52, este 9 után 10 és 2-42, 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Havonta 88, negyedévre 248, fél- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 

földre: havonta 110, negyedévre 

280, félévre 600, évente 1200 lei, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

föszerkesztő felel. 

A Helicon Bánáti Nyomda R.T. 
nyomása. 

Négy mozdonyvezető 
huszonöt éves szolgálati ju- 

bileuma 

Hoffer Mihály, Aikler Ferenc, 

Pétermann Mihály és Sztarna An- 

tal temesvári első osztályu főmoz: 

donyvezetők huszonöt éve állanak a 

vasut szolgálatában. A vasuti szol- 

gálat semmilyen ágában nem köny- 

nyü, de legnehezebb a mozdonyve- 

zető szolgálata, akinek éjjel-nappal, 

fagyban, hőségben, szélben-viharban 
vezetnie kell a mozdonyt figyelő 

Rossz szemnek 

szemmel, józan lélekkel, higgadtság- 

gal és biztos karral. Emberek élete 
és vagyona függ a mozdonyvezető- 

től és azért a közönség részéről a 

teljes elismerést érdelmi meg. Nagy 
dolog huszonöt éven keresztül a 

mozdonyon állani és azért érthető 
az a lelkesedés, amellyel a temesvá- 
ri vasutasok társadalma a négy ju- 
biláns felé fordul. Tegnap este a 
Scholier-féle vendéglőben száz teri- 
tékü bankettet rendeztek a tisztele- 

tükre. A vasutigazgatóság részéről 
jelen voltak Severinescu aligazgató, 
Várneky Géza és Fried felügyelők, 
Olteanu fütőházi főnök, számos 
tisztviselő és minden szabadnapos 
mozdonyvezető. A négy ünnepeltre, 

akik közül Hoffer a román polgári 
érdemrend tulajdonosa is, számos 
felköszöntő hangzott el. 

- Létics szerb püspök látogatása. 
Létics György ádr. görög keleti 
szerb püspök, aki - mint megirtuk - 
Temesvárra érkezett, tegnap Kosz- 
tics Szlobodán főesperes kiséretében 
látogatást tett Boleantu Valér dr. 
vármegyei prefektusnál. 

- A városi vállalatok tisztviselői- 

nek adója. A reviziós bizottság sulyos 

csapást mért a városi tisztviselőkre. 

A városi vállalatoknál eddig szokás- 

ban volt, hogy a hivatalnokok adóját 

a vállalat fizette. A bánsági kormány- 

zóság reviziós bizottsága ezt most 

megszüntette és kimondta, hogy a 
tisztviselők ezentul maguk kötelesek 

állami adójukat megfizetni. 

1 

- Domasneanu György diszpolgári 
oklevele. Temesvár városa az ősszel 
Domasneanu György volt főpol- 
gármestert diszpolgárrá választotta. 
Az erről szoló diszes kivitelü okmányt 
Miloia Joákim dr. muzeumi igaz 
gató elkészitette és átadta Balta 

Koriolán dr. főpolgármesternek. A 

diszpolgári oklevelet a főpolgármes- 

ter küldöttséggel fogja elvinni Do9- 

masneanu Györgynek. 

- Bud magyar miniszter Rómában. 

Bud János magyar kereskedelmi 

miniszter, aki tegnap Rómába érke- 
zett, olasz-magyar kereskedelmi kap 
csolatok ügyében folytat tárgyaláso- 

kat. Bud János körülbelül tiz napiz 

marad Rómában. 

- Dragalina ezredes megkezdte lá- 

togatásait. Dragalina Kornél ez- 
redes, a 38. tüzérezred parancsnoka, 

megkezdte a temesvári katonai és pol- 

gári hatóságok fejeinek meglátogatá- 

sát. Dragalina ezredes tegnap délelőtt 

Boleantu Valér adr. 

prefektust kereste föl. 

vármegyei 

- Igy dolgozik a posta. A Déli 
Hirlap előfizetői részére regényeket 
készittetett és azokat szét is küldötte. 
Azonban sok esetben - mint a hoz- 
zánk érkezett panaszok elsirják 
ezeket a regényeket nem az előfizetők, 
hanem mások kapták meg. Egyik 

gyertyámosi előfizetőnk ma hasonló 
pPanaszt jelentett be. A regényt a 
Déli Hirlap kiadóhivatala elküldte, 
azonban az előfizetőhöz nem érkezett 

meg. A posta feladata most kinyo- 
mozni, hogy hol sikkadt el a regény. 

- Konferenciabeszédek az Er- 
zsébetvárosban. Az erzsébetvárosi 
katolikus plébániatemplomban ma 
kezdődnek a magyar nyelvü konfe- 
renciabeszédek férfiak és nők ré- 
szére. A konferenciabeszédek, ame- 
lyeket Páter Manszvét ferenc- 
rendi szerzetes tart, naponta este 
félnyolc órakor kezdődnek. 
E 

Jó szemüvegek 

- Épül a Bánáti Bankegyesüle. 
felhőkarcolója. Annak idején a Sváb 
Központi Bank, amely jelenleg Bánáti 
Bankegyesület néven müködik, a 
rendőrprefektura melletti háztelket 

azzal a céllal vásárolta meg, hogy 
azon székházat épit. Az elmult eszten- 
dők gazdasági viszonyai az épitkezést 
nem tették lehetővé és a terv csak 
most kerül megvalósitásra. Wening 
Pál dr. igazgató meghivására egy 
berlini épitész érkezett Temesvárra, 

aki a Bankegyesület palotáját fel 
fogja épiteni. A palota hét emeletes 
felhőkarcoló lesz, amelyet tavaszkor 
kezdenek épiteni és őszre bevégzik. 

- A vasut harca az autóbuszok el- 
len. A temesvári kerületi vasutigaz- 
gatóság, mint azt megirtuk, erős ver- 
senyre készül az autóbuszok ellen. Az 
a terv merült fel, hogy a vidékkel 
való vasuti forgalom javitása céljá- 
ból beszüntetik a vegyes vonatokat és 
külön személyvonatokat és külön te 
hervonatokat járatnak. A vasutigaz- 
gatóság azonkivül azt az előterjesz- 
tést teszi illetékes helyeken, hogy 
azokkal a községekkel, amelyekkel 
vasuti összeköttetés is van, tiltsák be 
az autóbuszjáratokat. 

ELFOGADTÁAK A KAMATTOR- 

VENYT. A kamara tegnapi ülésén be- 
fejezték a kamattörvényről szoló ja- 

saslat vitáját. Az utolsó felszólaló 
Voeicu-Niteseu igazságügyminiszter volt 

aki kifejtette, hogy a konvencionális 
kamatlábat 16 százalékban kell meg- 

állapitani, mert ez felel meg a viszo- 

nyoknak. A kamara ezután általános. 

ságban a javaslatot elfogadta. A sze- 

nátus ülésén Gyárfás Elemér beszélt 

a gabonaértékesitési javaslathoz. 

- Tüz Voitek határában. Vojtek 

község határában tüz pusztitott, 

amely a közbirtokosság tulajdonát 

képező három szénakazlat teljesen el- 

hamvasztotta. A tüz által okozott 

anyagi kár 2300 lei, amely biztositás 

révén megtérül. 

- Veszett kutya áldozata. Lippán 
özvegy Komáromi Jánosnét né- 

hány hét előtt veszett kutya harapta 
meg. Orvosa tanácsára Komárominé 

a kolozsvári Pasteur intézetben kezel- 

tette magát. Hazajövetele után jól 

érezte magát, tegnapelőtt azonban 

rosszullétről panaszkodott és orvost 

hivatott. Az orvos beszállittatta a kór- 

házba, ahol megállapitották, hogy a 

szerencsétlen nőn kitört a veszettség. 

Néhány óra mulva dühöngeni kezdett 

és másnapra rettenetes kinok között 

meghalt. 

- Agyonütötte a hatalmas sulya 

furó. Szilas községben tegnap szeren- 

csétlenség történt, amelynek Stefán 

János napszámos esett áldozatul. Ste- 

fán János kutfurással volt elfoglalva, 

amikor a dolgozó emberre hirtelen 

egy huszonöt kilogramos furó esett. 

A sulyos vasdarab hatalmas sebet 

ütött a fején, melynek következtében 

a szerencsétlen ember néhány perc 

mulva meghalt. 

- Perujitást kér Pintér százados. 

Annak idején megirtuk, hogy a leg- 

felsőbb magyar katonai biróság ha- 

lálra itélte Pintér András száza- 

dost, aki agyonlőtte felesége udvarló- 

ját. Horthy Miklós kormányzó 

Pintérnek kegyelmet adott és bünte- 

tését tiz évi fogházra váltóztatta. Gál 

Jenő dr., Pintér védője megjelent 

tegnap a katonai fogházban és meg- 

beszélte védencével a perujitásra vo- 
matkozó kérdéseket. A perujitási kér- 
vényt már a jövő héten nyujtják be. 

Kacskarmóti 
látszerésznél 

um a 
- Le akarta lőni sógorát. Temesság 

község lakosságát gyilkos merénylet 

tartija izgalomban. Muth Mihály 

afeletti elkeseredésében, hogy felesége 

elhagyta, revolverével háromszor rá- 

lőtt sógorára, Bubermann János 

gazdára. Muth ugyanis szenvedélye- 

sen szerette az italt és emiatt állandó 

volt a perpatvar a házastársak között. 

A civakodást megunta az asszony és 

hazament szüleihez. A férjet bántotta 

az eset és elhatározta, hogy bosszut 

áll. Egyik napon, amikor ismét töb- 

bet ivott kelleténél, találkozott az ut- 

cán sógorával, akivel vitába kevere- 

dett. Veszekedés közben Muth hirtelen 

előrántotta revolverét és háromszor 

sógorára sütötte, a golyók azonban 

szerencsére nem találtak. Bubermann 

János jelentést tett a csendőrségen. 

amely meginditotta Muth Mihály el- 

llen az eljárást.: 

Március 8, vasárnaptól kezd- 
ve a gyárvárosi , APOLLO" 

moziban: 
Az elsőrangu zenéjü és éneklő 

hangosfilm: 

A sivatag 
dala 

(A vörös árnyék) 
A főszerepekben: 

JOHN BOLES népszerüű hangos- 
filmszinész, a hangosfilmek Ro- 
dolfo Valentinoja, Pártnernője: 

VIVIANE SEGAL. 
Monopol; Concordiatilm, Brasov. 
Az előadások kezdete hétközna- 
pon: 5, 7 és 9 órakor. Vasár- 
és ünnepnapon: 3, 5, 7 és 9 

órakor, 

- A katonai nyugdijasok egyesüle- 
tének temesvári fiókja felkéri volt 

továbbszolgáló tagjait, hogy ma dél- 

előtt tiz órakor a Scherter-féle ház- 

ban a kormányszéki épülettel 

ben levő vendéglőben tartandó érte- 

kezleten feltétlenül jelenjenek meg. 

A gyülésen beszámolnak a tagoknak 

szem 

adandó földek tekintetében Potar- 

ca alminiszterrel eszközölt kihallga- 

tás eredményéről. A gyülésen szive- 

sen látja a vezetőség az egyesület rok- 

kant tagjait ik. 

Ferliszövetek 
170 leitől kezdve a legfisomabb 

angol minőségig kaphatók 

RabongáSchneidor- 
-nél, Temesvár-Belváros, Szent 
György-tér, rom. kath. püspöki 

palota. 

- Két kényszeregyezségi tárgyalás. 

A témesvári törvényszék tegnap tár- 

gyalta a Csákovai Takarékpénztár 

kényszeregyezségi kérelmét. Gabriel 

Viktor dr. kirendelt biró jelentéséből 

kitünt, hogy az intézetet a sulyos gaz 

dasági válság sodorta jelenlegi hely- 

zetébe. A bank aktivái 28 millió, miz 

a passzivák 27 millió leit tesznek ki. 

A törvényszék a jelentést tudomásul 

vette és a hitelezők legközelebb sza- 
vaznak a javaslat felett. A biróság 

ezután elhalasztotta a Victoria 
kalapgyár Kényszeregyezségi kérel- 

mének tárgyalását, mert az iratok 
nem feleltek meg az előirt kivánal- 

maknak. A Victoria kalapgyár igaz- 

gatósága tizennegyedikére rendkivüli 

közgyülést hivott egybe és azon az 
esetleges felszámolást határozzák el. 

Temesvátr, 
Weisz-palota 

Értesités. 

Egyik ügyfelem f. é. március hó 
15-én, a Józsefváros, Preyer-utca 10. 

szám alatt lévő Koch Márton ur 

péküzletét átvenni szándékozik, fel- 

hivom az összes hitelezőket, hogy kö- 

vetelésüket legkésőbb 8 nap alatt ná- 

lam jelentsék be, későbbi jelentkezé- 

sek nem lesznek elfogadva. 

Timisoara, 1931. március hó 7-én. 

Dr. Brebera Vencel, ügyvéd 

Timisoara I, Str. Eminesecu 6, II. em. 

(Zápolya utca), telefon 11-22. 



Básnsági kísebbségi müvészek al- 

Női arckép és Rotsching német szob- 

sebbségi képzőmüvész alkotásait a vá- 

rosi muzeumban helyezik el. 

tak: Aranyos Paraschiva 16, 

Mária 27, Dipung Miklós 82 éves és 

Panescu Mircsea 

márt. Budapest jelentés szerint a 

csepeli kikoótőben egy 

Kabinjában 

schall Péter huszonhat éves kormá- 

gálat megáila pitotta, 

vihar, amely éjszaka a 1una fölött 

elvonult, 
uszályhajót, hogy a kabinban fel- 

dőlt a kályha és a belőle 
széngáz megölte a házaspárt. 

CGarbót a kémkedés 

1931 máreius 9. 

keotása a muzeumban. A város állan- 

dó választmánya Miloia Joákim 

dr. muzenmi igazgató javaslatára 

hozzájárult Gál Jenő magyar festő 

rász Pásztorfiu cimü mellszobrának 

megvásárlásához. A két bánsági ki- 

Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Popa Hortensia, Lőrinco Stella, Sceu- 

san János, Hening József. Meghal- 

Tolcea 

7 hónapos korában. 

- A széngáz megölt egy házas- 

uszályhajó 

halva találták Gott- 

nyost és husz éves feleségét. A vizs- 

hogy a nagy 

himbálta annyira az 

kiáramló 

Kérjen mindenütt 

KRAVER 
cipőkrémet 

emm 
Felmentették az osztrák Greta 

vádja alól. A 

bécsi törvényszék több napi tárgya- 

lás után, nagy érdeklődés mellett hir- 

dette ki az itéletet Luise Halvax 

bécsi szinésznő ügyében, akit - mi
nt 

ismeretes - kémkedéssel vádoltak. A 

Miszterikus szinésznőről, akit az osz- 

trák Greta Garbónak neveznek, be- 

igazolást nyert hogy csak saitórek- 

lámra pályázott és ezért a törvény- 

szék felmentette. 

mm 
* Mindennapos székszorulás, vastag- 

bélhurut, felfuvódás, oldalfájás, lég- 

zési zavar, szivdobogás, fejfájás, fül- 

zugás, szédülés és lehangoltság ese- 

teiben a természetes „Ferenc József 

keserüviz a bélmüködést rendbehozza 

s megszabaditja az embert a kelle- 

metlen érzésektől. Nagynevü orvosok 

a Ferenc József vizet fényes ered- 

ménnyel alkalmazzák. A Ferenc Jó- 

zse! keserüviz gyégyszertárakban, 

drogériákban és füszerüzletekben kap- 

ható. : 

.....a 

Három holttest az országuton. 
Garibrod közelében a bolgár- 

szerb határon három agyonlőtt férfi 

hulláját találták. Egyikük zsebében 

sem volt semmiféle igazolvány. A 
holttestek fekvéséből arra következ- 
tetnek, hogy az agyonlőtt férfiak 
Jugoszláviából bolgár területre 
igyekeztek. Az eset megvizsgálásá- 

ra bolgár-jugoszláv vegyes bizott- 
ságot küldenek ki. 

- Falra hányt borsó. Nemrég meg- 

irtuk, hogy a város határában levő 

Schnapp-telep lakossága hetek óta 

nem kap postát. A régi és helyi is- 

meretekkel biró levélhordó helyébe 

olyan levélhordót adtak a Schnapp- 

telepnek, aki egyszerüen nem hordja 

ki a pestét. Csudálatos, hogy a posta- 

felügyelőség cikkünk nyomán nem 

tartotta érdemesnek a dolognak utána- 

járni és rendet teremteni. Ujból fel- 
hivjuk rá a postafelügyelőség figyel- 

mét azzal, hogy oktassa ki a Schnapp- 

telepi levélhordót kötelességének tel- 

- Megloptak egy nyugdijast. Rá- 
mutattunk nemrég arra, hogy a 

pénzügyigazgatóság ama termében, 

ahol a nyugdijakat fizetik ki, állan- 

dőan ólálkodnak zsebtolvajok és 

kértük, hogy a rendőrség legyen ott 

résen. A zsebtolvajokat azonban a 

teremben őrködő rendőr sem ijesz- 

tette el a munkálkodástól és igy 

történhetett meg, hogy tegnap az 

egyik nyugdijasnak egész havi 

nyudiját, ötezer leit, ellopta az 

gyik ügyes zsebmetsző. A károsult 

csak később vette észre, hogy meg- 

lopták, lármát csapott, a rendőr kö- 

rülnézett a teremben, akkorára 

azonban a zsebtolvajnak már volt 

elég ideje, hogy meglépjen. 

Alegujabbnői ugyszintén férfi- 
ruhaéstavaszikabátujdonságoka 

Népáruházba 
megérkeztek. Elárusitóhely kizárólag: 

Belváros, Cervin Mátyás-utca 4. 

Mindennemü szerszámok, 

és butorveretek, vas- és rézbutorok 

mélyen leszállitott áron kaphatók. 

Scherter Ottó vaskereskedése, Te- 

mesvár-Belváros. 

- Az elégedetlen erdélyiek. M i- 
halache belügyminiszter, Mad- 

gearu földmivelésügyi miniszter 

és Junian tegnap beható megbe- 
szélést folytattak arra nézve, hogy 

a caranisták milyen magatartást 
tanusitsanak arra az esetre, ha az 
erdélyiek mozgalma folytatódik. Az 
értekezletről nem szivárgott ki sem- 
mi. A politikai körök érdeklődéssel 
tekintenek az erdélyieknek vasár- 
nap délelőttre Kolozsvárott össze- 

hivott gyülése elé, amelyen ezek fel 
akarják tárni elégedetlenségük ösz- 
szes okait. Egyes politikusok azt 
hiszik, hogy az időpontot a gyülés- 
re nem a legalkalmasabban válasz- 
tották meg, mert a kölcsöntárgya- 
lásokra való tekintettel amugy is 
nagy fordulat várható a politiká- 
ban. 

Jól és olcson 
öltözködhet 
mindenki, aki készen vagy mérték után 

férfi-, fiu- és gyermeköltönyt, 
felöltőt, Trench-coatot stb. 

Hofimann Mór 
Belváros, Hunyadi-u. S.sz. a. 

vásárol. 
Kedvező fizetési , 

- A Magyar Párt felebbezése a 
reviziós bizottság előtt. A városi 
nagytanács magyar tagjai - mint 
ismeretes - a városi szolgálati és 
szervezési szabályrendelet tárgya- 
lása alkalmával több módositást tet- 
tek, azonban Balta Koriolán dr. 

főpolgármester a módositásokra vo- 
natkozólag nem rendelte el a sza- 
vazást, mire a magyar tanácstagok 

elhagyták a városi közgyülést. A 

városi szabályrendeletet tárgyaló 

közgyülés határozatai ellen a ma- 

gyar tanácsosok a kormányzóság 

reviziós bizottságához felebbezést 

nyujtottak be és abban kérik a köz- 

gyülés megsemmisitését és a városi 

szabályrendeletnek ujból való tár- 

gyalását. A reviziós bizottság a 

épület- 

kilencedikére tárgyalási napot tü- 

zött ki és egyben bekérte a városi 

vezetőségtől a három napig tartó 
városi közgyülés jegyzőkönyvét is. 
A reviziós bizottság tárgyalása 
iránt nagy érdeklődés nyilvánul 
meg és amennyiben a magyar ta- 
nácsosok felebbezésének helyt ad- 
nak, ugy a városi vezetőségnek uj- 

ból napirendre kell tüzni a városi 

szabályrendeletet tárgyalás végett. 

személyazonossági izazelványt. 

felebbezés ügyében március tizen- 

A Minden magyar váltsa ki az uj 

Te- 

mesvárott körülbelüi harmincöt- 

negyvenezer uj személyazonossági 

igazolványra jogosult huszonegy éven 

felüli férfi és nő él. Eddig azonban 

mindössze nyoloezerötszázan váltották 

ki az igazolványt. Tekintettel arra, 

hogy a város az igazolványok kiadá- 

sát április elsején beszünteti, min- 

denkinek saját érdeke, hogy az iga- 

zolványt mielőtt váltsa ki. Azok, akik 

nem váltják ki az uj személyazonos- 

sági igazolványt, a választásokon nem 

gyakorolhatják szavazati jogukat. 

Ezzel kapcsolatosan a Magyar Párt 

bánsági tagozata felhivja ugy a te- 

mesvári, mint a vidéki magyarságot 

hogy az uj igazolványt feltétlenül 

szerezze meg. 

5 eldal 

- A megsemmisitett nagyváradi 
polgármesterválasztás. A kormány- 
zóság reviziós bizottsága megsem- 
misitette Nagyvárad város nagyta- 

nácsának azt a határozatát, amely- 
lyel Egry Gelu drt polgármester- 

ré választotta. A reviziós bizottság 
döntését Egry Gelud dr. a bukaresti 

központi reviziós bizottsághoz meg- 
felebbezte és az március tizenhar- 
madikán tárgyalja Egry dr. feleb- 

bezését. 

Bukarest! megbizások, külföldi mtle- 

k meghosszab vizumok, va- 
yel e elesó vdat, 

itiil u mi ni lakun, 

apbs sestt 

. 

Véglegesitik a városi tisztviselő- 

ket. A város állandó választmánya 
tegnap tárgyalta azoknak a városi 

tisztviselőknek és alkalmazottaknak 

ügyét, akik már hosszu évek óta ál- 

lanak a város szolgálatában, de mind- 

ezideig még nem lettek véglegesityve. 

Az állandó választmány kimondta, 

hogy mindezeket - számszerint ötve 

net - most véglegesiti. A városnál 

és vállalatainál nyugdijazás és elha- 

lálozás folytán harminchat tisztviselői 

és állandó jelleggel biró alkalmazotti 

állás van üresedésben. Az állandó vá 

lasztmány utasitotta a kinevezéseket 

javasló bizottságot, hogy az állások 

betöltésére vonatkozólag rövid időn 

belül tegye meg előterjesztését. 

Crepe de Chine I-a 

minden divatszinben lei 160 

Chantungés nyersselyem lei140 

a Népáruházban 
Belváros, Corvin Mátyás-utca 4. 

- Baunsagi gazuak az alatkiVitcii 

szindikátus ellen. A kormány tudva- 

levőleg az állatkiviteli szindikátus tagy 

jainak a vámtételeknél nagy kedvez- 

ményt biztosit. A Bánságban azonban 

sok külföldi állatekszportőr müködik, 

akik kétszeres taksát fizetnek, ami 

őket arra készteti, hogy müködésük- 

kel felhagyjanak. Tegnap a külföldi 

vásárlók részéről Ciani Lorenzo 

olasz ekszportőr a gazdákat tiltakozó 

gyülésre hivta egybe, azonban a gyü- 

lést a karhatalom feloszlatta, Cianit 

pedig a rendőrségre vitték, ahol ki- 

hallgatták és azután szabadon bocsá 

tották. Délben Bocu Szevér kor- 

mányzó fogadta a gazdáknak Agli- 

ceriu Remus szenátor által vezetett 

küldöttségét. Ezek elmondották, hogy 

a gabona és a kukorica árhanyatlása 

után csak az állattenyésztésből tart- 

ják fenn magukat és ha a külföldi 

vásárlók is megszüntetik müködésü- 

ket, akkor siralmas helyzetbe kerül- 

nek. Kérték a kormányzót, a bánsági 

gazdatársadalom szempontjából has- 

son oda, hogy az ekszportőrök szindi- 

kátusát oszlassák fel és az összes 

ekszportőrök egyforma vámilleték 

mellett ekszportálhassák az állatokat, 

mert ez a gazdatársadalom érdeke. A 

kormányzó megnyugtató nyilatkoza- 

tot tett és megigérte, hogy az ügyet 

pártolólag terjeszti a kormány elé. 

* A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan elvasható a PARK-SZÁLLODA 

kávéházában, VIII, Baross-tér 10. 

- Mindenütt olcsóbb az élet. Krassó 

és Szörény megyék most állapitották 

meg a március hónapra szoló husára- 

kat. A két megyében a sertéshus ki- 

lója 38 és 40, a borjuhus 46 és 48, a 

marhahus 32 és 34 lei között kapható 

minőség szerint. Temesvárott a hus- 

árak magasabbak és a város a hente- 

sekkel és mészárosokkal való holnapi 

tárgyalásánál a krassói és szörényi 

árakra való hivatkozással fogja az 

árak mérséklését kérni. 

álökazsao 

Sport 

Hat bajnoki mérkőzés. A vasárnapi 

sportprogram keretében négy első- 

osztályu és két másodosztályu bajnoki 

mérkőzést bonyolitanak le. A Bana- 

tul-pályán délután két órai kezdettel 

a Banatul-UDR bajnoki mérkőzést 

játszák le. A TMTE-pályán négy óra- 

kor a TAC-Kinizsi találkozása szere- 

pel a programon, mig előzőleg, dél- 

után két órakor a TMTE-Kadima 

csapatai találkoznak. A Gyapjuipar- 

pályán délután négy órakor a Gyap 

juipar csapata mérkőzik a Politech 

nica együttesével. A másodosztály 

csoportjában a Tricolor-Fratelia 

mérkőzést bonyolitják le délután négy 

órai kezdettel a Tricolor-pályán, a 

B) csoportban pedig négy órai kez- 

dettel az Unió-Juventus mérkőzés 

kerül eldöntésre a Pátria-pályán. A 

temesvári Ripensia vasárnap délután 

négy órai kezdettel barátságos mér- 

kőzést játszik a zsombolyai válogat 

csapat ellen. A temesvári Pátria 

sicán vendégszerepel, ahol az RM 

lesz az ellenfele. Lugoson az alkerü- 

leti bajnokság döntő jellegzü mérkő 

zése kerül sorra az LMTE ést a Vül 

turii csapatai között. 

Mozik müsora. 

Vasárnap. 

Forum: A fehér barát. ztó 

film.) 
Belvárosi mozi: A csavargók k 

rálya. (Beszélő film.) 

Gyárvárosi mozi: 

(Beszélő film.) 

Erzsébetvárosi mozi: A napnyugati 

szoros. 
Mehalai mozi: Hazudnak a lángok. 

Hétfő. 

Forum: A fehér barát. (Beszélő 
film. - 

Belvárosi mozi: A csavargók ki- 

rálya. (Beszélő film.) 

Gyárvárosi mozi: 

(Beszélő film.) 

Erzsébetvárosi mozi: Nincs előadás. 

Mebalai mezi: Nines előadás. á 

A sivatag dala.



ári Első Takarékpénztár 
a mérlegmegállapitó ülése 

Előrelátó erős tartalékolások Leszállitott osztalék - 

A Temesvári Első Takarékpénz- 
tár igazgatósága e hó 5-én megtar- 
tott ülésében az 1930. év mérlegét 
és üzleti eredményeit állapitotta 
meg és elhatározta, hogy a f. hó 
29- én megtartandó közgyülésnek in- 
ditványozni fogja, hogy a kimuta- 
tett 9,273.744.11 lei nyereségből 
részvényenként 72.- lei osztalékot 
fizessen, a rendes tartalékot 888.871 
leiel növelje és mint nyereségátho 
zatként 1,300.952.97 leit vitelezzen 
át az 1931. évre. 

rTekintetbe véve, hogy a mérleg 
összeállitása előtt a kétes követelé- 
sek tartalékalapja 500.000. leiel 
gyarapitva 14 millió leire lett fel- 
emelve és a mult évi nyereségátho- 
zat a közgyülésen hozandó határo- 
zattal 1,300.952.97 leire lesz növel- 
ve, megállapitható, hogy a tarta- 
lékok és nyereségátvitel összesen 
2,804.796.21 leiel lettek növelve. 
Az elért tiszta nyereség, bár 2 

millióval kevesebb mint a mult év- 
ben, teljesen kielégitőnek mondha- 

tó, ha tekintetbe vesszük, hogy az 
intézet a mérleg összeállitásakor az 
aktivuamát a legnagyobb szigorral 
és közismert konzervatizmusával 
értékelte és, hogy a jelenlegi gazda- 
sági viszonyok által előállott érték- 
csökkenést és annak következtében 
bekövetkezett veszteségeket jelenté- 
keny belső tartalékainak épségben 
tartása mellett is teljesen le tudta 

Belváro 

Csekély visszaesés a nyereségben 
irni. A kihelyezéseknél mindenkor 
a legnagyobb elővigyázatosságot al- 
kalmazta az intézet és 15,500.000 
lei nyitott követeléstől eltekintve 
kizárólag bankszerüen fedezet kün- 
levőségei vannak. Az a tartózkodás, 
elyet az intézet vezetősége a mult 
évben tanusitott, a mérlegben is ki- 
fejezésre jut, amennyiben a váltó- 
követelések a mult évi 341 millió 
leiel szemben 321 millióra csökken- 
tek és a folyószámlakövetelések 
alig növekedtek, mert a mult évi 
137,500.000 leiel szemben csak 
141,500.000 leire emelkedtek 
A betétek 380 millió leiről 369 

millió leire csökkentek, melynek oka 
egyfelől a gazdasági viszonyokban 
és a hiányos tőkeképzésben, másfe- 
lől pedig azon körülményben kere- 
sendő, hogy a takarékpénztár a vi- 
szonyoknak megfelelően alacsony 
kamatot nyujtott betevőinek. 
A pénztárállomány és bankoknál 

rendelkezésre álló összegek 50 mil- 
lió 800,000 leiel szerepelnek a mult 
évi 42,800.000 leiel szemben ugy, 
hogy 8 millió lei emelkedés mutat- 
kozik 

Az intézet a Nemzeti Banknál 
100 millió lei hitelt élvez, amelyből 
az év végéig csak 32 milliót vett 
igénybe ugy, hogy 68 millió állott 
ott az intézet rendelkezésére. 
A felette nehéz gazdasági viszo- 

nyoknak megfelelő ezen eredmény 

s 

Az angol 

londoni Albert hallban gyülést tartott, 

amelyen azt követelték, hogy a kor- 

mány tiltsa ki a szovjetárut Angliá- 

ból és mondja föl az Oroszországgal 
való kereskedelmi szerződést. Az ösz- 
szes szónokok azt hangoztatták, hogy 

az európai államok csak ugy tudják 
gazdaságukat megvédeni és megmen- 

csakis a szigoru takarékossági in- 
tézkedésekkel volt elérhető, amely 
minden irányban alkalmazást nyert. 
A személyi és tárgyi kiadások az 
19830. évvel szemben nem emelked- 
tek, mert 11,898.000 leit tesznek ki, 
a mult évi 12,021.000 leiel szemben, 
csak adóban mutatkozik emelkedés, 
amennyiben a mult évi 910.000 leiel 
szemben 1,594.000 lei lett adó cimén 
fizetve. 

A több milliót megérő intézeti 
ház az idén is változatlanul 894.000 
leiel szerepel a mérlegben. 

Az Utaázó Kereskedők lögyesülete a 

mára, vasárnapra hirdetett tagérte- 

kezletét technikai okokból elhalasztja. 

Az értekezlet napját az egyesület a 

jövő hét folyamán a napilapok utján 

Hfogja közölni. 

Altalános bojkott a szovjet ellen, 

gazdasági védszövetség a 

teni, ha Oroszországgal szemben ál- 

talános kereskedelmi bojkottra köte- 

lezik magukat 

Olcsóbb lesz mégis a cukor. A 
kormány gazdasági bizottsága ülést 
tartott, amelyen Manoilescu 

ipari és kereskedelmi miniszter je- 
lentést tett a cukorgyárakkal foly- 
tatott tárgyalásairól. A miniszter 
kijelentett, hogy a tárgyalások ked- 

A tavászi idény szenzációja 

lvsi 

ása. 

Eddig még nem létezett olcsó árak 

Elismert kiváló minő 5ség és kivitel 

Megnyiüik! I 

A 3 első miueggnyifási nea szenzációja: 

. s80- lei 

900-lei 

. 300- lei 

Angol fess nőikabát, végig bélelve 

Férfiöltöny, legujabb szabásban 

Gyermeköltöny, prima 

....................................... 

........................................... 

.......................................................... 

Nóva 27.5, Temesvári Szesz -, Temes- 

s leya eer pal 
Románia legnagyobb női, férfi- és gyermekkonfekciógyára 

1 

299 francia frank 6.60, olasz lira 8.82, 

1931 máreius 9. 

leszállitására. Azután foglalkozati 
a gazdasági bizottság az orosz dum- 
pingáru behozatalával és elhatá- 
rozta, hogy semmiféle hajóstársa 
ságnak nem ad engedélyt, hogy a 
Dunán orosz árut szállitson. Több 
ilyen kérelmet a kormány már ed- 
dig is megtagadott. A gazdasági bi- 
zottság végül két millió lei sürgős 
segitséget szavazott meg a hunyad- 
megyei munkanélküliek támogtá- 
sára. 

Ne hanyagolja el sze- 
melt Szemüvegek, oep- 
; tikaicikkek nagy 

választékban 

FRANZ TEJNORa Ce ] 
Temesv. II, Kossuth-tér 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

3s08.78, Párisban 15.15. Mai árfolyamok 
a következők: angol font 816.50, dol 

lár 168. 10, hollandi forint 67.55, dinár 

cseh korona 4.99, német márka 40 
osztrák schilling 23.66, magyar penzó 

2940, evájci frank 32.45, belgas (ö 
belga frank) 23.48. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Már. 

cius 7.) Leszámitolóbank 81.5, Ke- 

re kedelmi Bank 95.2, Angol- Magyar 

65, Magyar Hitel 63.5, Pest 

za 157, Drasche 100, Csáky.P ek 

falvi 7, Urikányi 84.2, Rima 51, Salgo 
36.8, Altalános Készén a85. eorsini 

. 

epgy anub 55.25, Magyai ukor 

91.5, Déleukor 93.5, Lipták - Egis - 

vári Sör - 

1 moi 

a 
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özvegy nyugdijas 

középkoru nő független ur 

meretségét keresi házasság céljáb 

Komoly választ „Boldogság' jeligé 

a kiadóba kérek. (620 

önzetle 

Középkoru, 

uggetlen, jól szituált uriember, 20 

25 év körüli jó megjelenésü leány 

agy özvegyasszony ismeretségét ké 

9 resi. Levelek lehetőleg fényképpe 

1 Nem fogja megsajnálni" jelige ala!! 

lap kiadójába kéretnek. Diszkréció 

(624 - biztositva. 

36 éves 

gyedülálló nő házias, jó multu, 
né- 

ni készpénzzel, butorral, férjhez, 

vagy házvezetőnőnek menne 
komoly 

éérfihez, kinél otthona lenne. Vidé- 

andorok kiméljenek. (608) 

Magánhirdetés. 

mtelligens, jó megjelenésü férfi lé- 

emre benősülést óhajtok ép olyan 

ővel, üzletbe, vállalatba, esetleg 

gazdálkodásba. Célom nem hozo- 

mányvadászat, hanem tevékenysé- 

em kifejtése. Ajánlatokat „Kelle- 

es Otthon 1896" jeligére a kiadó- 

(615) 

Képviselőket 

gbizottakat keresünk Erdély 

nden városában és községében. 

ia nem szükséges. Ig. Hertz 

hangverseny. 7 

.
.
.
.
.
.
.
 

jek is irjanak. Ajánlatokat „Ibo- 

ya' jeligére a kiadóba kérek. Ka
 

Zeneka 

óhivatala Bucuresti. (434) ! 

Hétfő. (Március 9.) Bukarest. 12 
óra: Gramofonzene. 4 óra: Zenekari 

óra: Énekhangver- 
seny. 8 óra: Hegedühangverseny. 8 
óra 45: Versek. 9 óra 15: Kamara- 
zene. Budapest. 9 óra 15: Zenekari 

hangverseny Kacsoh Magda (ének), 
Nánássy Erzsébet 

Jákó Béla (ének) közremüködésé- 
vel. 12 óra 5: A Mándits szalonze- 
nekar hangversenye. 5 óra: Buda- 
László előadása. 

versenye. 7 óra: Körös Béla mérnök 
előadása. 7 óra 30: A budapesti fil- 
harmonikusok hangversenye, utána 
Pertis Jenő és cigányzenekarának 
hangversenye a Britannia szállóból. 
Bécs. 11 óra: Gramofonzene. 3 óra 
20: Délutáni hangverseny. 7 óra 30. 
Jazz és ének. Sehwarz Lilly és 
Emmy hangversenye két zongorán. 
8 óra: Wagner-est. 10 óra 10: Ze- 

hangverseny. Belgrád. 11 
iramofonzene. 12 óra 45: 

enekari hangverseny. 4 óra: Gra- 
mofonzene. 5 óra 30. Citerahang- 
verseny. 8 óra: Nemzeti dalok gi- 

tárkisérettel. 8 óra 30: Zongora- 
hangverseny. 9 óra 40: Verdi Aida 
cimü operájának előadása. Breslau. 

7 óra: Zenekari hangverseny. 9 óra 

ádió 

5 óra 25: Stepat 
Jenő balalajka-zenekarának hang- 

? 30. Népdalok. 9 óra 45: Jazz-zene 
két zongorán. 10 óra 50: Hangver- 
seny. Kattowitz. 5 óra 45: Könnyü 
zene. 11 óra 30: Tánczene. Langen- 
berg. 8 óra: Zenekari hangverseny. 
10 óra: Előadás, majd tánczene. 11 

óra: Jazz-band. Leipzig. 7 óra: Gra- 
(zongora) és mofonzene. 8 óra: Szimfonikus 

hangverseny, utána gramofonzene: 

Milánó. 5 óra: Gramofonzene. 7 óra 

30: Tarka hangverseny. 8 óra 30: 
Szórakoztató zene. 9 óra: Kamara- 
zene. 11 óra 55: Kávéházi zene. 
Morva-Ostrava. 6 óra 40: Harmo- 

nika hangverseny. 7 óra: Gramofon- 
zene. 7 óra 30: Operaelőadás. 10 óra 
2 Jazzzenekar hangversenye. 
Muünchen. 7 óra 10: Karének. 8 óra: 
Zenekari hangverseny. 9 óra 15: 
Kamarazene. Prága. 7 óra: Opera- 
előadás. Róma. 5 óra 30: Hegedü- 
hangverseny. 8 óra 40: Könnyü ze- 
ne. Strassburg. 7 óra 15: Gramo- 
fonzene. 8 óra 30: Zenekari hang- 
verseny. 9 óra 30: Kávéházi zene. 

Toulouse. 8 óra: Zenekari hangver- 
seny. 9 óra Dalok. 10 óra: Szóra- 

koztató zene. 12 óra 30: Zenekari 
5 óra 45. 

Könnyü zene. 7 óra 25: Gramofon- 
hangverseny. Varsó. 

zene. 9 óra: Operettelőadás. 11 óra 

25: Tánczene. 

A DÉLI HIRLAP REGÉNYE. 
56. folytatas 

Az ebédlőben enyhe meleg áradt 

Allást keres 
Középkoru 

iobb árva leány, főz, süt, háztartást 
vezet, magános urhoz vagy kéttagu 

tcsaládhoz ajánikozik. Vidékre is megy. 

jeligére kérek. 

Öyermektelen házaspár 

ió iskolai bizonyitvánnyal állást ke- 
es. Cimeket „Szorgalmas' jeligére a 

iadóba kérek. ; (603) 

Lakatos 
Házmesteri vagy hasonló munkát ke- 

es. Leveleket „Lakatos" jeligére a 

adóba kérek (599) 
CGaz 

déki gazdaságba állást keres. Kugler- 
ev. Frőb . 14. (609) 

Jobb mindenes 

Hisebb háztartásba azonnalra állást 

s. Elek Erzsébet, Erzsébetvá- 

, Teleki-utca 13. (627) 

Bejáró szakácsnő . 

azonnalra állást keres. Elek Erzsé- 

bet, III., Teleki-utca 13. (626) 

. Bejárónői 

sszony 

ugyanott mosni, vasalni, takaritani 
nmnapi 80 leiért megyek. IV., Bem-utca 
18 (régi) aitó 17. (607) 

a. 

. Adás-véltel 
Zongora : 

ió állapotban jutányos áron eladó. 
Cim a kiadóban. (1682) 

Két finom 
politurozostt szekrény 
összesen 3500 lelért sürgősen 

! eladó. Cim a kiadóban. 

kKádió ; 
5 lámpás accumulator és Netzan- 
hiussal eladó. Cim a kiadóban. (601) 

.
.
 

Cimeket a kiadóba ,Magányos nő 

70) 

a zöld cserépkályhából. Szikora 
Miksa körültopogott, a kezefejét 
dörzsölgette s odalépett a kurta- 
nyaku üveghez: 

Talán még egy vágást, ko- 
mám! Jót tesz mindkettőnknek, 
mert melegitő hatással van belső 
részeinkre. 

Mudrony Sándor bóőlintott, hogy 
nem bánja. El is ernyedt keveset, 
amikor lépten-nyomon látnia kel- 

lett, milyen testvéri érzéssel fogad- 
ják a tanitói-lakásban, melynek 
hátsó falánál az erdő zsongott már. 

.
.
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állást keresek rögtön vagy 15-re, 

Koctintottak. Szikora kezdte: 
- Tudod- édes-egy komám, je 

lentéktelen személyem szempontjá- 
bóől nagy elégtételt jelent, hogy 
nemsokára tényleges komáknak is 
nevezhetjük egymást... 
Akkor lépett be a felesége. S el- 

értvén a végszót, lángbakapott az 
arca. S látva, hogy ezt észrevették 

nála, alig tudott mentegetődzni: 
De előlegezitek egymásnak a 
komaságot! 
Ne vedd rossz néven, Lenke 

asszony, - kötődött vele Mudrony 

Sándor, - de miután Miska még 

i 

i i 
í 

vással, talán szabad remélnem, 

hogy „kis komaasszony"-nak szól
it 

hatlak belátható időn belül... 

Szikora Mihály vihogni kezdet
t 

a másvilági boldogságtól, mely a 

mellét feszitette. A fiatal menyecs- 

ke, miután megtalálta azt, amit ke. 

resett a kredencben, kipirult arcát 

ra KOMÁROMI JÁNOS 

időnek-előtte kitüntetett a meghi- i 

DIÁK 
UTÁNNYOMÁS TILOS 

Sándorra: l a 
- Miskától tudom, hogy diákko 

rotokban is nagy mihasznák volta- 
tok... Ugylátszik, ti ketten soha- 
sem fogtok megjavulni! 
S behuzta maga mögött az ajtót. 

Csaknem észrevétlenül. 
A kistermetü kántornak még a 

füle is csattant az önelégültségtől: 
- Igy van már ez, édes-egy ko- 

mám: 

szemérem. Ez azonban - legalább 
jelentéktelen nézetem szerint - 
kedvesen áll a gyöngédebb nemnek. 
Koccintottak aztán s helybeli 

dolgokról kezdtek beszélgetni. Min- 
denre kitért a kántor, csak Péry 
Piriről hallgatott mélyen. Mudrony 
Sándornak pedig csaknem az olda- 
lát furta ki, annyira szeretett vol- 
na tudni valamit a kis cigánylány- 
ről. De nem érdeklődött azért sem! 
Előbb-utóbb majd csak rátérül a 
szó... 
Először azonban egyéb ujságok 

következtek: tudnillik a vendégek 

kezdtek szállingózni befelé. Meg- 
gondolt tartásban s széles időkö- 
zökben. e 
Legelsőnek a görögkatolikus ta- 

nitó kopogtatott be. Nőtlen volt 
még s pompás kiállásu, nyalka fia- 
talember. Ösz óta ismerték már 
egymást, mert amikor Pestre ké- 
szült föl Mudrony Sándor, egy au- 
gusztusvégi délutánon Iharosra jött 
át, régi tanitója társaságában, aki 
bátyja volt Szikora Mihálynak. 

Gyors- és gépirótanfolyam 
március 16-án kezdődik Spitzer Gy 
román, magyar és német legujabb 
rendszere szerint. Kurzusok és magán- 

órák. Jelentkezés I., Jenőherceg.utca 
i 13, d. e. 11-1 és 5-7 óra között. 

- (618) 

Cipőfestést 
bármely kivánt szinre (arany és ezüst 
azonnal) Crepgummi, hó és sárcipó- 
munkák legjutányosabb árak mellett. 

és javitó műbely. Fock Sándor Belv., 
Erőd-utca 1. Kaápu alatt. (133) 

csak azért is fölvetette Mudrony 

az asszonynépeket hasonló 
esetekben menekvésre kényszerit a 

Szakszerüű preciz munka. Cipő talpaló 

sladó 
mode családi iz al 

költözhető és egy kisebb 5 szobás 
fördőszobás családi haz IV Sltada 
Fil melei 15 uj száni (Mező-sor) (605) 

Elutazás mialt 
sürgősen eladó gyönyörü berakott 
antik hálószoba, fiókos szekrény, antik 
órák, keleti szőönyegek. Klauber. Bá- 
rányu, ő. (604) 

Butorok 
keményifahálószobák 12.000 leitől, fe- 
nyőfaszobák 5500 leitől, valamint egyes 

butordarabok olcsón csakis 

R. WINKLER-nél 
kaphatók. Gyárváros 2. villamos vég- 

állomás. Bejárat Épitőudvar-utca. 

Szilasi fajboraimat 
idei saját termésü helybeli pincében 

50 litertől felfelé napi árban árusi- 
tom, literenként pedig Beitz fü- 

szerüzletben, Guttmann, Hunyadi-u. 

(545) 

Butorvásárlók! 
Kompleit topolyabetétes cseresznyetfa 

hálószobák elsőrangu anyag és munka 
kivitelben 12.000 felért. 

scHurz 
asztaloscégnél, Temesvár.Gyárváros, 
Selyemgyár-u. 44 (II.,, Str. Matasaiilor) 

kapható, 

Biedermayer 

komplett, berakott garnitura, vitrin, 
fottelek, székek, szekretar, facsillá- 
rok, komplett, berakott bronzveretes 
francia szalon, csodaszép keleti per- 
zsa szőnyegek, francia perzsa 200X 

140 1700 lei. Mindenki megesodálja. 
Sternbergnél. 

Ebédlő kredene 
használt, de jó al állapotban lévőt 

mi vétel jeligére a kiadóba kérek. 

. (625) 

Scoaia Agricultura 
Lugoj, jud. Severin

 

Szállit legolcsóbban garancia 
mellett fajnemes 

gyümölcsfákat eés 
diszcserjéket 

legjobb fajokban legolcsóbban. 
Árjegyzék kivánatra bérmentve. 

.. 

Irodának s. 
alkalmas 4 helyisegből álló lakás ma- 

EGgy szobás lakáso 

III., Királyzutca 65. . 

ház. IIL, Uijlakin 22. (621) 
Kiadó . 

2 szobás uteai lakás április 1-ére 

Tirol-utca 17. 622 

Külör 

A uUinnelje 

Elveszett 1 

a józsefvárosi Pályaudvar-uton csomó 

összekötött uj lapát és kapa. Becsü 

letes megtalálója a Tedesehi vaskc 

reekedésben adja le. s (28 

Házhelyek 
l legelsőranguak, a parcellázott Nlemetz- 

kertből (Érzsébetváros, 3-as villamos 
állomása) rendkivül leszállitott áron 
eladók. Telekkönyvi tehermentes át- 
irás. Bővebb felvilágositással szolgál 

megvételre keresek. Cimeket „alkal 

jus 1-re kiadó Cim a kiadóban. (579) 

villany és vizvezetékkel adók Schibek 

Kiadó 
2 utcai szoba, konyha, szoba r lanyvilágitással és mellékhelyiségek 

Afföldi Géza dr. csödtömeggondnok, 
Timisoara I., Lenau-tér 

az tEisenstádter ház) 



TEMESVÁRI ELSŐ TAKARÉKPÉNZTÁ 
Alapitva 1845 

Központ: 
Timisoara-Belváros, Szent György-tér 1. 

Főbejárat: Str. Avram lancu 

Fiókok: 

Temesvár-Józsefváros, Bul. Berthelot 25. 

Temesvár-Gyárváros, Sír. Dacilor 20. 

Aradul-Nou, Sannicolaul-Mare. 

Meghivó 

évi rendes közgyülésre 
tisztelettel meghivjuk. 

Tárgysorozat : 

4. A tiszta nyereség felosztása. 
5. Az igazgatóság megválasztása. 
6. A felügyelőbizottság megválasztása. 
7. Alapszabálymódositás. 
8. Esetleges inditványok. 

4. Elnöki megnyitó. 
2. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzleti évről és a mérleg 

előterjesztése. 
3. A felügyelőbizottság jelentése és a felmenfvény megadása 

az igazgatóság és a felügyelőbizottség részére 

Azon részvényesek, akik a közgyülésen szavazati jogukat gyakorolni kivánják, kötelesek a nevükre szóló és a folyó szelvé 
nyekkel ellátott részvényeiket 3 nappal a közgyülés előtt, legkésőbb tehát f. é. március 26 -áig az intézet pénztáránál, vagy a Bancs 

Comertului S. A., Craiova, pénztáránál letenni. 

e 

Vagyon Mérlegszámla 1930. évi december 31-én Teher 
ömza 

Pénztár: Részvénytőke........ . 50,000.400- 
Pénzkészlet........ 30,306.558- Tartalékaloeop..... 114,000.000- 
Idegen pénznemek.. .. 2,664.515 - Nyugdijalap. . 2,981.04532 

Követelések pénzintézeteknél . . 8,885.663 - 50,856.736- Kétes követelések tartalékalapja az 
Tárcavállok...... 321,544.429- adótörvény 32. §-a alapján. 14,000.000- 77,981.445352 
Folyószámla adósok: Betétek könyvecskékre és lelvó 

a) értékpapir, engedmény és jel- számlákban. . 369,632.45865, 
zálogfedezettel... . 126,084.54437 Visszleszámitolt váltók . 32,546.313- 

b) nyilt hitelek váltófedezettel . 15,429.992221141,514.53659 Hitelezők . 18,802.500- 
Jelzálogkölcsönöok....... 998.12372 Forgalomban levő zaloglevelek . 1,988.550- 
Ertékpapirok 9,137.21097 Kezességek és óvadékok 8,112.662 - 
Nyugdijalap vagyona.. 2,919.000- Beszedési értékek 27,512.930- 
Kezességek és óvadékok 8, 112. 662- Atmeneti passivák és kamatok .. 17,839.132 08 
Beszedési értékek 27,512.930 - Nyereség: 
Ingatlanok: 1929. évi áthozat........ 385.02833] i 

Takarékpénztári palota.... 894.10688 1930. évi nyereség.. . 8,888.71578 9,273.744 141 
Ingatlan Timisoara, Sír. 1 Dec. 400.000- 1,294.1068 ; 
Leltáir....... leirva 5 , 

528,064.14516 528,064.14316 

A könyvelésért: 
Kratochvil O. s. k. 

aligazgató, könyvszakértő 
Az igazgatóság: 

Neamfu C. s. k., elnök Szeltmann P., vezérigazgató 

Dr. Baltescu I. s. k. Dr. Istfan P. s. k. 

I. Micodin s. k. Dr. Miclosi C. s. k. 

Patyánszky E. s. k 

Stachler A., alelnök 

Jahner R. s. k. Kimmel Gy. s. k. 

Dr. Miocu R.s. k. Neamfu C. C. s. k. 

Dr. Porumb N. s.k. Dr. Kóna I. s. k. 

Kayser L. s. k. Marian E. s. k. 

Negrescu C.s. k. Nicolau P.s. k. 

Sescioreanu C. s. k. Wilhelm J. s. k. 

Megvizsgáltuk és rendben találtuk: 

A fe ügyelő öbizottság: 

Dr. Scheirich T. s. k, elnök Baruch D.s.k. S. Frumosanu s. k. 
Sbenghe D. s. k., könyvszakértő Dr. Waltner ]. s. k 

Popovici V. s. k., könyvszakértő. 

Winkler H. s. k. 


